



+36 30 644-96-60

tordasivedono@gmail.com

tordas@vedono.fmkorhaz.hu

www.fmkorhaz.hu



Tordas Község Önkormányzatának Képviselő testülete

2463 Tordas Szabadság út 87

Ügyintéző: Schubert Réka

védőnő

Iktatószám:

Ügyiratszám:

Tárgy: **beszámoló a 2023-as évi védőnői munkáról**

Melléklet:

Dátum: **2024.06.05.**

Beszámoló

A védőnői körzetet Tordas község egész területe az összes utca és az Öreghegy, mint külterületi lakott hely adja.

A körzethez tartozik a Szent László Regionális Óvoda Mesevár Tagóvoda valamint a Sajnovics János Általános Iskola.

A Védőnői Szolgálat székhelye Tordas Köztársaság u.2.

A tanácsadó felszerelése és kialakítása megfelel a jogszabályban előírtaknak.

A tanácsadó helyiségei gyermekbarát, játékok, rajzeszközök, járóka áll a gondozottak rendelkezésére.

A védőnői ellátást szabályozó legfontosabb jogszabályok:

-49/2004. (V.21.) EszCsM r. a területi védőnői ellátásról,

26/2014. (IV. 8.) EMMI rendelet a várandósgondozásról

-51/1997. (XII.18.) NM r. a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és a szűrővizsgálatok igazolásáról

-67/2005 (Xii.18.) EüM. r. az 51/1997 (XII.18.) NM r. módosításáról,

1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról

- 26/1997.(XII.3.) NM rendelet az iskola-egészségügyi ellátásról.

Védőnői gondozás fogalma: a védőnői gondozás azon módszerek összessége, mely az egyén, a család a közösség képességeit segíti kialakítani, fejleszteni, vagy visszaállítani az egészség megőrzése, fejlesztése, a betegség megelőzése érdekében.

A védőnő minden **életvitelszerűen itt lakó gondozottért felelős (akiről tudomása van), független attól, van-e bejelentett lakcíme.**

A családok gondozása során nem csak egészségügyi, de szociális, jogi, lelki segítségnyújtás, váratlan helyzetekből adódó problémák megbeszélése, konfliktus kezelés is történik.

A védőnői munka legfőbb módszere a gondozás. A gondozottak köre azon családok, ahol a várandós anya, vagy a 0-6 éves korú gyermek él, illetve ahol intézménybe nem járó 7-18 éves gyermeket nevelnek (ide tartoznak azok a gyermekek is, akik abban a tanévben, amikor tankötelessé válnak, nem kezdik meg az iskolai tanulmányaikat, és betöltötték a 7. életévüket). Mivel ez a védőnői körzet vegyes így a helyi iskolások a 8-ik osztály elvégzéséig is hozzám tartoznak (ifjúság védőnői feladatok).

A létszám 2023. évben a következő képen alakult:

várandós anyák: 20 fő újonnan megjelent + 13fő előző évről áthozott (2022-ben lett várandós de 2023-ban szült meg) összesen 33fő

csecsemők (0-12hónapos korig) : 24fő

kisgyermek (1-7éves korig) : 185fő

iskolás gyermek : 300 fő

Az új utcák kialakításával a gondozottak száma növekvő tendenciát mutat. Sok a beköltöző család. Érdemes lenne elgondolkodni egy óvoda bővítésen (mini csoport?) vagy térítésmentesen igénybevehető bölcsődén. Természetesen a Martonvásáron működő Apró Talpak Bölcsődében Tordas számára biztosítva van 3 hely, de ez a fenti számokból kiderül, hogy igen csak kevésnek bizonyul, ennél többen szeretnék évről évre bölcsődébe adni gyermeküket. Az is minden évben gondot okoz, hogy az óvodába azokat a gyermekeket kötelező felvenni aki az adott év augusztus 31-ig tölti be a 3-ik életévét, akik ezen dátum után, ők csak a jó szerencsében bízhatnak, hogy bekerülnek. Jó esetben (előző évek tapasztalatai alapján) decemberi születésig sikerül bevenni a gyermekeket, de még mindig ott vannak a januártól mondjuk júniusig születettek akiknek nem csak 1-2 hanem van hogy akár 8hónapot is meg kell oldaniuk mindenféle anyagi támogatás nélkül (3éves kor után már nem jár a GYES és anya nem tud visszamenni dolgozni). Erre lehetne jó alternatíva egy óvodai mini csoport vagy több férőhely a martonvásári bölcsődében.

Gondozási munkám csak akkor lehet eredményes, ha kölcsönös bizalomra alapul. Próbálok mindenkivel megtalálni a személyes hangnemet.

Gondozottak tanácsadási fegyelme jónak mondható. A szülők gyermekeikkel a kötelezően előírt vizsgálatokon - ritka kivétellel 2. felszólításra- megjelennek. A településen élő kiskorúak egészségi állapota kielégítő, ezt mutatja, hogy a súlyos krónikus betegségben szenvedők száma elenyésző. Problémák a higiénés körülményekből, gyermek elhanyagolásból ritkán adódnak.

Az év folyamán 3 esetben kellett jelzéssel élnem a gyermekjóléti szolgálat felé. A családgondozóval esetenként személyes kapcsolat is van. Esetjelzés írásban történik, visszajelzés lassan de érkezik. Az esetmegbeszéléseken tudunk személyes megbeszélést tartani ami általában évente 4x van.

Az általános iskolában a jelen tanévben (2023/2024-es tanév) a páros úgynevezett index osztályokban a védőnői szűrővizsgálatokat (látás – hallásszűrés, vérnyomásmérés, súly –és magasságmérés, golyvaszűrés és a mozgásszervek vizsgálata) elvégeztem, és a kötelező kampányoltások ősszel és tavasszal (6-ik osztályban a kanyaró –rubeola- mumpsz illetve a diftéria –tétanusz emlékeztető oltások valamint a 7-ik osztályban a hepatitis B és a HPV ellen) rendben lezajlottak.

Kötelező **tisztaság vizsgálatot** szeptember, január, április hónapokban végzünk az általános iskolában és az óvodában. Ebben az évben a tetvesség mindkét intézményben elkerült minket. Reméljük ez így marad még jó sokáig.

2023.július 1-jétől a védőnői szolgálat tekintetében megváltozott a munkáltató személye. Országos szinten az önkormányzatoktól átkerültek a védőnők a kórházakhoz. Mi jelenleg a székesfehérvári Fejér Vármegyei Szent György Egyetemi Oktató Kórházhoz kerültünk. Ez hozott jót és rosszat is mind a védőnői szolgálatnak mind az önkormányzatnak.

Tisztelettel:

Schubert Réka
védőnő
Fejér Vármegyei Szent György
Egyetemi Oktató Kórház

Tordas,2024.06.06.